

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20 »

DIARIO REPUBLICANO

Año XVI. -- Número 5.524

Subscripción : En la isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHÓN, VIERNES 30 SEPTIEMBRE 1921

Redacción y Administración :
CALLE NUEVA. — Teléfono 166

Del Diputado por Bilbao NOTAS DEL BLOC

Los diputados y la guerra

Está aquí Ramón Solano y Manso de Zúñiga, el diputado cojo que al ser rechazada su petición de venir a la guerra publicó en *El Liberal* aquellos tremendos artículos contra los casacas del desastre. Ha traído consigo un magnífico rifle y se ha pasado las noches entre legionarios en un barco, de Arkemán, esperando el que para hacer fuego con su punta milagrosa.

Pero el rifle ha permanecido ocioso. Y hablé un día de la blandura de los culeños de Quebdana. Ahora, para estar toda duda respecto a su sumisión, han traído rehenes.

El diputado cojo, poco conforme a esta quietud, ha pedido incorporarse a la columna ligera del general Gbanelas, y en la columna irá con el diputado, Arsenio Martínez Camps, cuando, dentro de un par de días, avance hacia Tauima y Zeluán.

Ocupará con sus muletas y su rifle maravilloso el *side car* de una motocicleta, y serán su escolta los legionarios que han jurado no abandonarle, vivo o muerto.

Y Solano marchará, animoso, dentro del *side car* entre esta abigarrada rupa del Tercio.

Acceso en el avance hacia Zeluán tampoco tengo ocasión de disparar su rifle el parlamentario reformista.

Porque todas las trazas son—ojalá el czar no lo desmienta—que asistimos a un nuevo paseo militar como aquel de la Restinga al zoco El Arba.

A lo sumo, unos cuantos tiros para darle color y carácter.

Los hospitales

Don Gregorio de la Revilla se fue con deplorable impresión de los Hospitales que aquí sostiene el Estado. Son malos—muy malos—y además de malos insuficientes.

A los heridos en la toma de Nador se les llevó desde el campo de batalla al «Alicante», porque en los Hospitales no había sitio. De no estar el «Alicante» en el puerto, ¿dónde se les hubiera hospitalizado?

Y como en los Hospitales no se cabe, a los enfermos se les retiene en las posiciones. Hasta el quinto día no se evacua a los enfermos de fiebre. Cinco días tirados sobre el santoajo.

Es una delicia ser soldado español!

La información Picasso

Si en la Península corre la voz de haberse ordenado formar en Málaga un tren especial con doble tracción, no alarmarse. Es para conducir a Madrid los legajos de la información abierta por el consejero supremo de Guerra y Marina, señor Picasso.

Los folios escritos se cuentan ya a millares y forman soberbias pilas.

Prisionero rescatado, soldado que vuelve, se está tres horas delante del general Picasso. Cada uno cuenta lo que le ocurrió en Aauai, en Sidi Dris, en M'Taiza, en Zeluán, en Segangan, en Nador. Y se van costeadando y cosiendo pliegos, sin orden ni concierto, con relación a cien hechos distintos.

Quien pretenda enterarse de lo ocurrido en la zona de Melilla por esta información habrá de dedicar un par de años a la lectura, no se enterará de nada y acabará por perder la cabeza.

Las generaciones de racionales harán sus nidos en esta montaña de papel.

He ahí en qué parará toda la depuración de responsabilidades a través de las investigaciones oficiales.

Si a un señor le hubiesen dicho «procure usted embrollarlo», no lo haría mejor, según amenie.

Los prisioneros

Entre Axdir—la playa de Alhucemas—y Melilla, la comunicación es

constante. Con perfecta regularidad se cruzan entre los prisioneros y sus familias tarjetas, cartas y telegramas. De cuando en cuando llega de allí un aviso: «No me mandéis más ropa. Espero abrazaros un día de estos.» Pero el día del abrazo no llega. ¿Qué pasa?

Viveres no los necesitan los caudillos. Lo mismo los generales, jefes y oficiales en Axdir que los soldados de Aauai—unos trescientos—, se sustentan con las provisiones almacenadas en la posición.

Abd el Krim tiene dadas a su gente órdenes severísimas en cuanto al respeto a los prisioneros. A un rifleño que días atrás se le ocurrió entrar a hacer el ganso en una barraca donde se alojan soldados españoles, mandó que lo ataras a un árbol y le dieran cuarenta palos. Delante de los prisioneros los recibió.

Dos oficiales pidieron permiso a Abd el Krim para venir a Melilla a ver a sus familias, bajo palabra de honor de constituirse de nuevo en prisión en su campo.

—Podéis ir—les dijo el caudillo moro—; pero la cabeza del general Navarro me responde de vuestra vuelta.

Los oficiales desistieron del viaje. Cualquier accidente imprevisto, independiente de su voluntad, podía impedirles la vuelta.

En la playa de Axdir, el general Navarro y Abd el Krim despedían a Dris Ben Said, junto al bote en que iba a llevar a éste al «Laya».

—¿Quiere usted algo, mi general?—preguntó Dris a Navarro.

—Quiero que digas al general Berenguer—contestó el barón de Casa Devalillo—que si éste (y señaló a Abd el Krim) pide por nuestro rescate algo que afecte a la dignidad de España, se niegue rotundamente a otorgarlo pase lo que pase.

Los dos moros callaron. ¿Qué pedirá Abd el Krim?

Pero mientras en Alhucemas los prisioneros son bien tratados y se les facilita incluso máquinas de escribir para su correspondencia, por aquí, por Nador, van tropezando nuestras tropas con nuevas huellas de salvajismo. Después de aquel soldado expirante, con un tejo de gumi en el cuello, otros cadáveres degollados, en la pared de una casa un español crucificado, y hoy, en la descubierta por aquellas huertas, la caballería halló en un muro esta inscripción, que es un horrible geito de angustia.

«Después de cometer con nosotros mil atrocidades, van a asesinarnos. ¡Hermanos, vengadnos! ¡No tengáis piedad! Fepe, el botero de Nador, natural de Málaga.»

Cada vez tengo más miedo al contagio de esta barbarie de la guerra. Los hombres se vuelven fieras. ¡Con cuán peligrosa facilidad puede operarse el contagio!

INDALECIO PRIETO.

Melilla, 21 Septiembre.

(De *El Liberal* Bilbao)

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Ayer tarde recibió el armador del pailebot a motor «Júpiter» telegrama que había salido de la ciudad condal para esta el expresado velero.

—Sobre las ocho de esta mañana ha fondeado el vapor correo «Balear» en viaje directo procedente de Barcelona, con el pasaje y carga. Saldrá mañana.

—De Valencia y Palma debe llegar mañana el vapor correo.

—Anteayer llegó a este puerto de arribada forzosa por temporal el pailebot «Lucia Madre» de la matrícula de Gaeta (Italia).

Es propiedad del armador don Ga-

briel Argumbeu, residente en Marsella.

El nombrado velero procede de Barcelona y se dirige a Alghero con lastre.

Va mandado por el patrón señor Balzano y lleva seis marineros. Tan pronto abonance el tiempo saldrá para su destino.

Ha sido consignado al agente de aduanas nuestro amigo con Juan B. Teltavull.

Pesca del bou

Se hallen preparadas para empezar la pesca del bou dos parejas de embarcaciones que durante el verano han permanecido en este puerto desaholadas.

Según el reglamento, se autoriza para empezar la pesca mañana día 1.º de Octubre.

Línea aero marítima

El *Boletín Oficial* correspondiente al día 14 corriente inserta un anuncio de la Dirección General de Correos y Telégrafos, convocando a concurso para contratar la correspondencia por línea aeromarítima entre Barcelona y Palma de Mallorca bajo el tipo máximo de 6 pesetas por kilómetro de línea y viaje efectuado.

Las demás condiciones se determinan en el anuncio de referencia.



Hoy viernes día 30 de Septiembre de 1921.—A las 9 y media.

Última velada de moda de la presente temporada

Reprise de la grandiosa película de gran éxito, titulada

PAPA LEBONNARD

Mar villosamente interpretada por el gran actor UGO PIPERMO.

Completarán el programa una cinta natural y una chistosísima cómica.

— AVISO —

Al aficionado inteligente amante del arte cinematográfico le interesa saber que, las grandes producciones que le deleitarán la próxima temporada, convenciéndole del triunfo indiscutible del

PROGRAMA VICTORIA

son las siguientes:

LA MUJER Y LA LEY.—LA DUENA DEL MUNDO por Mia May.—LOS TRES SENTIMENTALES por Lidia Quarante.—LA PRINCESA JORGE por Bertini.—LA NOVELA DE UN JOVEN POBRE por Pipa Menichelli y otras de seguro éxito seleccionadas expresamente para el

PROGRAMA VICTORIA

Próxima inauguración de la temporada de invierno.

ESTRENO de la preciosísima película

LA MUJER Y LA LEY

Magistral interpretada por MADAME X.

Este salón cuenta con una espléndida información semanal de la guerra de MARRUECOS.

Salón de Cine España
Teléfono n.º 15
CINE ESPAÑA

BELLEZA : : ARTE : : EMOCION

GRANDIOSA INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE 1921-1922

Sábado 1.º de Octubre.—A las 9 de la noche.
COLOSAL Y ARTISTICO PROGRAMA

La película de más grandioso éxito y fastuosa presentación
ESTRENO de la magnífica y gigantesca producción cinematográfica según la grandiosa creación literaria del eminente escritor francés Abel Gance

YO ACUSO

de interesantísimo argumento sin apasionados secterismos ni mezquinas tendencias, de un elevado espíritu y alta moralidad.

YO ACUSO ha sido calificada en todas partes con los más honrosos títulos y conseguida los honores del aplauso en cuantos cinemas se ha proyectado.

YO ACUSO magnífica película dividida en tres jornadas, el mayor acontecimiento artístico que se ha proyectado hasta el presente en esta ciudad.

La primera jornada que consta de cinco partes se estrenará en la función inaugural de la temporada juntamente con la acreditada e interesantísima película UNA CINTA NATURAL insinuativa y la interesantísima película de gran interés y emoción titulada

MARRUECOS
Con visiones interesantísimas de las operaciones de nuestras tropas en Africa.
Como fin de fiesta e proyectará la chistosísima película cómica de Harold (EL...), titulada

GUARDIA IRRESISTIBLE
Nota. Las sesiones todas serán amenizadas por los profesores de piano y violín don Nicolás Escrivá Villalonga y don Antonia Panedas.
Domingo dos sesiones a las 5 y media y a las 8 y media. Después de la última grandiosa baile.
Encargos en taquilla.

Ayuntamiento de Mahón

Estadística del Trabajo

En virtud de lo dispuesto por el señor Ministro del Trabajo, esta Alcaldía, cada quincena, deberá dar cuenta del número de obreros parados y del número de obreros que trabajan varios días por semana en industria u oficios que ejerzan en esta ciudad; y al objeto de que los datos resulten lo más exacto posible, esta Alcaldía espera de los obreros, tanto varones como hembras, que estén en alguna de dichas situaciones, se servirán avisarle al Negociado correspondiente de la Secretaría municipal.

Mahón a 29 Septiembre de 1921.—
El Alcalde, Gaspar Pons.

Multas

Relación de las impuestas en el día de la fecha:

A don Antonio Lázaro Fedelich, Pi y Margall, 55, por expender pan con falta notable de peso.

Mahón 29 de Septiembre de 1921.—
El Alcalde, Gaspar Pons.

Crónica local y general

Pésame

Ayer se recibió en esta la triste noticia de haber fallecido en Segovia, víctima de rápida enfermedad, el joven alumno de aquella Academia de Artillería, nuestro paisano don Eusebio Lafuente Pons, hijo de nuestros buenos amigos el Auxiliar de Intendencia don Manuel y doña Catalina Pons.

Al recibir aviso de que estaba enfermo de cuidado su hijo embarcaron los padres.

La noticia ha causado gran sentimiento a los numerosos amigos de la familia del finado.

Apenas había éste cumplido 16 años cuando la implacable parca lo ha llevado al sepulcro, en esta edad en que se siente la alegría del vivir.

Transmitimos nuestro sentido pésame a las familias Lafuente y Pons, como también a los tíos del finado don Lorenzo, don Francisco y don Rafael, deseándoles la fortaleza necesaria para sobrellevar tan rudo golpe.

COK
Clase superior
FABRICA DE GAS

Enhorabuena

Cursados con aplicación y aprovechamiento los estudios, acaba de licenciarse en Filosofía y Letras en la Universidad de Barcelona don Juan Hernández Mora.

Sea muy enhorabuena, extensiva a su apreciable familia y en particular a su señor padre nuestro amigo don Francisco Hernández Sanz, Cronista de este Ayuntamiento.

SALON VICTORIA
Sábado 8 Octubre de 1921
LA MUJER Y LA LEY
Fotodrama cuya intensidad dramática ha conmovido al mundo entero

Apertura de curso

Mañana a las once, en el salón de actos de este Instituto General y Técnico, se celebrará con la acostumbrada solemnidad la apertura del curso académico de 1921 a 1922.

Estimamos y agradecemos la invitación que para concurrir a dicho acto nos han dirigido el señor Director y Claustro de Profesores de aquel centro oficial de enseñanza.

COK
PIDALO SIEMPRE A LA
FABRICA DE GAS

Barómetro humano

Las alturas barométricas débiles dan lugar a una recrudescencia de los ataques, de las riñas y de los suicidios; hay, sin embargo, razones para creer que la densidad de la atmósfera no es el efecto principal, sino que éste es el estado meteorológico correspondiente.

Mr. Dexter, considera como cosa fuera de duda que el estado higrométrico poco elevado produce el mayor número de ataques, riñas, etc. Ha pedido comprobar que en comarcas donde el estado higrométrico es generalmente muy débil, los sucesos anormales son el 600 por 100 más numerosos que en otras partes.

El viento provoca también un aumento de riñas, etc. Estas disminuyen en tiempo de calma. Únicamente se exceptúa de esta regla los suicidios, que son más frecuentes con buen tiempo y durante los meses de Mayo y Junio, que en el resto del año.

SALON VICTORIA
Sábado 8 Octubre de 1921
LA MUJER Y LA LEY
magistralmente interpretada por
MADAME X

Con este pseudónimo misterioso, oculta su nombre una dama de la alta nobleza de Yanquilandia

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Las operaciones de Marruecos

Protección de un convoy

Jornada dura. - Relatos de combates. - El general Cavalcanti asalta las posiciones moras. - El día en Melilla. - El momento político. - Noticias varias

Barcelona 29 a las 22 30 y 30 a las 2-15.

Los servicios de la aviación

Melilla.—El general Echagüe ha visitado el aeródromo de Nador, apreciando los destrozos que han causado los moros.

Ha recorrido la costa de Mar Chica para elegir el lugar donde se ha de establecer una estación para hidroaviones.

Ha manifestado que en Madrid se espera que amaine el temporal para salir varios aparatos que vendrán a reforzar la escuadrilla expedicionaria,

y que llegarán cuando los hangares para doce aparatos estén instalados.

Confía el general que estos elementos bastarán para las actuales circunstancias.

Visita de inspección

Melilla.—El general Sanjurjo estuvo en Taulima inspeccionando las obras de saneamiento de los pozos que habrán de proveer de agua al campamento de Nador.

También inspeccionó el general Sanjurjo las obras que se realizan en la Cuarta Caseta y en el Aeródromo.

Abd el Krim

Melilla.—Las últimas referencias del campo moro aseguran que Abd el Krim no dirige personalmente el movimiento de la harka de Beni Urriaguel y que desde hace unos días se muestra muy retraído, presidiendo solamente las Juntas de los jefes.

Entre los moros han causado profunda impresión los reveses que las fuerzas de la harka van sufriendo en los alrededores de Melilla.

Se asegura que los herqueños van mandados por el hermano de Abd el Krim.

Hospital de sangre

Melilla.—Ha comenzado a funcionar el hospital militar de urgencia de Nador, estando encargado de los servicios el capitán don Rafael Ayer y el teniente farmacéutico señor Pomeres.

Cómo se escapó Vázquez

Melilla.—Se ha conocido la estratagemma que usó el médico don Antonio Vázquez para librarse de su cautiverio.

Este señor había curado unos días antes una herida a uno de los rebeldes.

El moro, para mostrarle su agradecimiento, quiso darle unas monedas españolas que el médico no quiso en manera alguna aceptar.

La noche del día 20 invitó al moro rebelde a que olera un pátulo impregnado de cloroformo, y al perder el moro el conocimiento, el señor Vázquez, quitándole una pistola, escapó, sin más contratiempo que el encontrarse con unos moros con los cuales sostuvo tiroteo.

Estaciones radiográficas

Melilla.—El capitán de Ingenieros señor Valencia y los tenientes Roda Bragado y Sánchez Caballero, han comenzado la instalación de cinco estaciones radiotelegráficas.

Una de las estaciones es rodada y las otras cuatro adaptadas a lomos de mulo.

De la agresión a la familia Comas

Tánger.—Ha fallecido el chófer que guiaba el automóvil de la familia Comas.

Se ha comprobado que los autores de la eborde agresión estaban capitaneados por el célebre candidato Mueden, autor del asesinato del ingeniero del ferrocarril Tánger Fez.

La señora Comas, antes de expirar, pidió a los médicos que dieran vida hasta que llegaran sus padres.

Un buen soldado

Larache.—El general Barrera ha dirigido al jefe de la Comandancia de Ingenieros una comunicación ensalzando la conducta ejemplar del soldado telegrafista Florentino Carrillo.

Este, no obstante estar herido en la posición de Jerba, con evidente riesgo de su persona, continuó en su puesto prestando servicio hasta que lo recogieron.

Donativo de metálico

Toledo.—La fábrica de armas ha contribuido con 3 000 pesetas a la suscripción para regalar un fusil al ejército.

Aeroplano blindado

Melilla.—Ha llegado un aeroplano de bombardeo blindado, procedente de Granada. Lo dirige el capitán de caballería señor Riaño.

Por una ligera avería en el motor, quedó en Granada otro aparato.

Los ataques de ayer

Melilla.—Los convoyes que ayer salieron para abastecer las posiciones establecidas en las orillas de Mar Chica, fueron duramente hostilizados por el enemigo.

Este ataque lo tenía previsto el Alto Comisario, pues sabía por confidencias que los moros habían realizado grandes concentraciones en las vertientes del Gurugú por donde tenía que pasar precisamente el convoy.

En su consecuencia había dispuesto que la columna de protección que estaba integrada por fuerzas de las tres armas, fuese reforzada.

Además, la columna del general Berenguel quedó establecida en la carretera para acudir un auxilio de aquellas fuerzas en caso preciso.

Al poco rato de salir el convoy comenzó el fuego de los moros, si bien en un principio no fué intenso; pero cuando nuestras tropas perdieron el punto de contacto con su base el fuego se hizo muy nutrido.

Inmediatamente una bandera del tercio, varias secciones de regulares y fuerzas peninsulares se desplegaron en guerrilla y atacaron al enemigo, que desde las barrancadas hacía intensísimo fuego.

Los rebeldes presentaron encarnizada resistencia y en grandes núcleos atacaron varias veces siendo rechazados violentamente.

Mientras tanto el convoy fué avanzando, realizando el objetivo propuesto e iniciándose seguidamente el movimiento de repliegue.

Al efectuarse éste los moros atacaron nuevamente con extraordinario ardor.

Además del convoy a Mar Chica salieron otros para Beni Sicar, Sidi Musa, Sidi Amed el Had y Atalayón, siendo todos ellos hostilizados.

La ocupación de Aograz

Melilla.—Se conocen nuevos detalles de la operación realizada por la columna del general Cabanellas en la ocupación de los pozos de Aograz.

La citada columna recorrió 22 kilómetros combatiendo constantemente.

El regimiento del Rey llegó en un momento dado a separarse tanto del resto de sus fuerzas que perdió el contacto con las mismas, viéndose obligado a combatir intensamente para restablecer su enlace con ellas.

El coronel que mandaba dichas fuerzas puso en conocimiento del alto comisario la heroica conducta observada por las tropas en el curso de la lucha.

De la columna del general Cabanellas resultaron dos heridos, que fueron evacuados por mar a bordo del remolcador de la Compañía de Minas del Rif.

Los moros trataron de aproximarse a nuestras fuerzas, pero cuantas veces lo intentaron fueron energicamente rechazados, con duras pérdidas.

Los regimientos que por su comportamiento en las operaciones del citado día han sido dignos de elogio, son los de Lusitania, Treviño y Alcántara, que sostuvieron duros combates con el enemigo, numeroso y tenaz.

Después de un hábil movimiento realizado por las tres columnas, a las seis de la tarde las fuerzas regresaron a Nador.

En la llanura de Beni bu Afra, unos moros se escondieron en un hoyo, sufriendo bajas cada vez que intentaba alguno salir. Finalmente, decidieron hacerse arrastrándose por el suelo, y cuando todos habían salido, una granada bien disparada acabó con todos.

Los cañones enemigos hicieron varios disparos y uno de los proyectiles fué a caer en medio de un grupo de caballería de Farnesio sin estallar.

El oficial que mandaba dichas fuerzas desmontó la espoleta y guardó la granada como recuerdo del episodio.

Un grupo de regulares vió que hacia ellos se dirigían varios moros agitando una bandera blanca. De los regulares se adelantaron algunos para parlamentar; pero pronto se convencieron de que se trataba de una traición, que fué castigada con gran

dureza por los regulares que mataron a cuantos componían el grupo. En la zona de Taulima, según datos de la policía indígena, el enemigo sumaba unos 6 000 hombres.

Información General

Declaraciones del señor Lerroux

El señor Lerroux, hablando con un redactor de «La Correspondencia de España», se ha extrañado del revuelo que en diferentes sectores de la política habían producido sus declaraciones en contra de la inmediata apertura de las Cortes.

Esto no es más que ganas de hablar, decía el jefe de los radicales; porque nadie me puede suponer contrario a que el Parlamento funcione; pero sí soy enemigo de la inoportunidad de la reunión de las Cortes.

Si cuando acontecieron los sucesos de Marruecos las Cortes hubiesen estado abiertas era natural que siguiesen funcionando; pero encontrándose suspendidas las sesiones cuando aquéllos se desarrollaron, creo que la reanudación de las tareas parlamentarias debe tener lugar después de ver los primeros efectos de la acción militar.

TELEGRAMAS OFICIALES

facilitados por la Delegación del Gobierno

Lucha reñidísima

Madrid 30, 0'45.

Comunica el Alto Comisario en la noche de ayer 29, que en las primeras horas de la mañana se concentró en Garet una fuerte columna a las órdenes del general Tuero y en el zoco El-Had se estableció una masa de artillería formada por dos grupos ligeros, una batería de obuses del 15 y una sección de 90 milímetros, quedando en reserva un batallón y dos compañías de ametralladoras.

El objeto de esta operación era abastecer Tizza y de paso combatir al numeroso enemigo que fuertemente fortificado trataba de aislar dicha posición e impedir su abastecimiento con el propósito de apoderarse de ella, ideal que hubiera acaecido hacia esa parte lo más florido de sus jarcas dispuestas a librar batalla.

No es, pues, extraño que, no obstante una intensísima acción de la artillería preparatoria, de algunas horas, tanto de las baterías de tierra como de las del «Alfonso XIII» (que fué alcanzado sin consecuencias por un proyectil moro que entró en la cámara de oficiales) y del «Cataluña» y «Bonifaz», al avanzar nuestras fuerzas para tomar posiciones que dieran paso a los 500 mulos que constituyen el convoy, a pesar de su decidido empuje, tuvieron que detenerse para combatir ante algunas obras de fortificación defendidas con extraordinario tesón por el enemigo, llegando un momento de lucha tan violenta que fué necesario un rasgo de energía y denuedo del Comandante General, que a la cabeza de las fuerzas asaltó las posiciones y logró llegar a Tizza y proteger la entrada y retirada de todo el convoy.

En tan encarnizado combate el enemigo pegó cara su tenacidad, acusando la aviación (que ha arrojado más de una tonelada de explosivos, volando en ocasiones a poca altura), la presencia de numerosos grupos que hufan a la desbandada del campo de la acción, no sin abandonar numerosas bajas.

También ha sido para nosotros la jornada tan dura como gloriosa, pues hemos logrado arrojar, merced a la bizarría del Comandante General y de las tropas a sus órdenes, líneas atrincheradas, perfectamente preparadas durante varios días y defraudar los propósitos del enemigo, que abrigaba seguras esperanzas, propaladas en todo el campo, de que no lograríamos de ningún modo abastecer, en la forma que lo hemos hecho, la posición de Tizza, ni arrollar las obras de fortificación dispuestas para aquel fin.

PARA LAS SEÑORAS

Temporadas de Otoño e Invierno

MODAS

La más completa colección de revistas de modas, mensuales, trimestrales y de temporada

MODAS PARA NIÑOS

Tipografía Mahonesa, calle Nueva

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva.

Movimiento de pasajeros
Esta mañana han llegado de Barcelona 51 pasajeros en el vapor «Balear», entre ellos el concejal sindicado de nuestro Ayuntamiento don Rafael Olivés Sintes.
Sean bien venidos.

Empedrados

Continúa la reparación del piso de la calle del Carmen.

Otra brigada de obreros después de terminado los pisos de la plaza de Colón y Retiro, ha pasado a la calle de Bastión.

LA MUJER Y LA LEY

Es un clamoroso grito de vindicación en defensa de los derechos de la mujer intervenir en la promulgación de las leyes

Noticias cortas

El domingo empezará a venderse en la plaza de abastos carne fresca de cerdo.

Ha disminuido considerablemente el número de tertulias al aire libre durante la velada, a causa sin duda de que se dejan ya sentir el relente y la humedad que suelen gastar malas bromas.

El domingo embarcó en Palma para Alicante la Superiora de las Siervas de Jesús y con ella para hacer el noviciado la Postulante señorita Celestina Vidal y Viltalonga, nieta de nuestro paisano don José M. Vidal y Rubí, empleado de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

AL COMERCIO

Está a la carga en Barcelona para esta el Pailebot a motor de 200 toneladas

MARIA DEL PILAR

Lo despacha en Barcelona don Francisco Arguimbau, Cristina, 5.

Consiguatario en Mahón, don Juan B. Tallavull, Rampa de la Abundancia, 15.

El Trianon

Sábado, día 1.º de Octubre de 1921. — A las 9 y cuarto.

GRAN ACONTECIMIENTO

Episodios 1.º y 2.º de la formidable serie americana en 15 episodios de gran interés y emoción

EL VENGADOR

— titulados —

El muerto vivo (3 partes). La primera escaramuza (2 partes)

Es la que realiza un trabajo admirable, muy superior a cuanto lleva hasta hoy presentado, el coloso de la cinematografía

WILLIAM DUNCAN

Secundado muy acertadamente por la conocida actriz EDITH JOHNSON y otros artistas escogidos.

A las 6 y cuarto. Domingo, día 2 A las 9 y cuarto.

El mismo interesantísimo programa que antecede.

A las once y media

GRAN BAILE DEL TRIANON

Martes próximo. Programa Selección.—CAPRICHOS DE VIRGINIA por MADGE KENNEDY y LA VIDA ES SUEÑO por Billy West.

SALÓN VICTORIA

Sábado 8 Octubre de 1921

ESPAÑA EN ÁFRICA

Relación de las principales escenas de tan interesante película

POCO ANTES DE LA TRAICION
Las posiciones de Annual y Sidi-Dris. El general Silvestre y los coroneles Morales y Manella paseando por Melilla

LOS LEGIONARIOS
El coronel Millán Astray. Como hacen los legionarios el aprovisionamiento de municiones a la primera caseta. S. A. el Infante don Alfonso de Borbón. Escenas de emocionantes combates

DESPUES DE LOS SUCEOS
Las calles limpiadas de Melilla con veredas en campamento. Concentración de fuerzas para efectuar el avance. El monte Gurugú

ESCENAS INTIMAS DE LA VIDA DE CAMPAÑA

EN EL ZOCO EL HAD DE BENI-SICAR
Salida de una columna para proteger un convoy

El barbero. La alegria reina entre los valientes soldados españoles. Noticias de la Península. La carta de la novia, etc., etc.